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10.09.2024 Niitvälja Algus kell 16:00
Osalejad: Joel Jürisson, Liis Ira, Peeter Viiard, Andres Tõnissoo, Kristi-Liis Koppel, Kaia Lass, Raili Pillmann, Astra Nilk.
1. ESHKS raamat. 
Ettepanek maksta raamatu kujundajale lisaks 500,00. Kõik poolt
Raamatu müügihinnaks määrata 25,00. Raamatu müügi osas teha leping Apolloga. Raamatu tasuta  saajatest esitatud nimekiri, võetud teadmiseks.
Viia raamatu esitlus läbi TIHS, aeg enne noorhobust sõitu, 05.10,  kell  14:30. Kutsutute kohta esitatud esialgne nimekiri. Saata kutsed ja paluda tulekust teavitust, tulijatele tagatakse sissepääas TIHs alale, eeldatav hind ERL poolt 20,00. Raamatuesitlusele suupistelaud, eeldatav hind ca 500,00. Teha bännerid ja küsida ERL-ilt luba nende ülespanekuks. 
2. TIHS noorhobuste sõit
Laekunud osalejate nimekiri võetud teadmiseks.
3. Nimede Hero / Stud Hero kasutamine
Saadud kiri nimede patenteerimise kohta võetud teadmiseks, teha liikmetele vastavasisuline teavitus kodulehel ja sotsiaalmeedias.
4. ESHKS väliboksid
Tegevteenistusel pidada Paul Argusega läbirääkimisi bokside Perilasse viimise ja ülespaneku osas. Informatsioon tingimuste kohta edastada juhatusele otsustamiseks.
5. Eelarve
Augusti lõpus seisuga kulutatud ca pool eelarvest, Astra saadab täpsustava tabeli.
6. Abilise palkamine
Astra on teinud avalduse töömahu suurenemise tõttu seoses Pria kannetega assistendi palkamiseks.  Astra koostab tööde nimekirja ja nägemuse abilise töökoormusest, küsimus otsustatakse hiljem, põhimõtteline valmisolek juhatusel sellega edasi minna.
7. ESHKS Finaalülevaatus
Määrata boksikoha hinnaks 30,00/nädalavahetus, sisaldab heina. Tasuda ESHKS kontole. Ühine õhtusöök: 20,00/nimene, tasuda ESHKS kontole. Tellida rohkem katalooge, kui eelmisel aastal. 
Tellida ülekanne Rockstick Productionsilt, odavam pakkumine (2200,00)
8. NHT osalemistingimused ja preemiad
Kuna tekkis arusaamatus NHT juhendi osas liikmelt tulnud avalduse alusel, siis lahendus on muuta ja täpsustada juhendit, täpsustada teema 31.märtsiks 2025.

9. Audru teema
Tugineda palgatud juristi nõuannetele. Kaia Lass taandab end Audru teema infovahetusest.
10. Horsetelex
On avastatud massiliselt sissekande vigu Horsetelex.com avalikus registris. ESHKS ei sisesta sinna andmed, ei vastuta ka andmete kvaliteedi eest. Vigade leidmisel tuleb viidata neist andmebaasi omanikule. Suheldes Horsetelexi esindajaga proovida leida kontakt, kes Eestis sündinud hobuseid sisestab ja temaga asjast rääkida. 
11. Tegevteenistuse töö
Sõna antud Railile aja jooksul erinevates olukordades tekkinud märkuste ja olukordade kohta. Ühiselt leitud, et probleemid tekivad suhtluses, kus tihti tõlgendused arenevad vales suunas. Otseseid, tööüleannete täitmisega seotud  etteheiteid tegevteenistuse tööle ei ole. Viibinud täku tõuraamatu kannete tegemine.
12. Täkkude info
Tunnustatud ja ajutise paaritusloaga täkkude kuvamine kodulehel, kuupäevad täpsemalt nähtavaks. Tegevteenistus tegeleb parema ülevaatlikkuse saavutamiseks lahenduste leidmisega, rohkem infot avalikult nähtavaks.
13. Passide hind
Ettepanek mitte rakendada 2024. sündivate varssade passidele kallimat hinnakirja, kuna aretajatel puudus info, et tunnustamata täkkude passid lähevad oluliselt kallimaks. Rakendada 2024 aasta passidele jätkuvalt endisi hindu. 2025. a sündivad varssadele väljastada passid uue hinnakirja alusel. Kõik poolt.
14. Juhatuse esimehe valimine
Joel Jürisson esitanud juhatusele avalduse juhatuse esimehe kohalt tagasiastumise kohta. Joel põhjendanud oma soovi, mitte  jätkata.  Joel esitanud kandidaadiks Andrese.  Andres Tõnissoo ei soovi kandideerida, tema ettepanek valida juhatuse esimeheks Peeter Viiard. Hääletus, 5 poolt.
